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Отже, в післявоєнний час Україна має безліч перспектив для 
розвитку екологічного туризму, тому саме зараз потрібно поступово 
активно позиціонувати Україну та її туристичний потенціал, розви-
вати нові ініціативи та залучати до цього процесу міжнародних партнерів. 
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ІНКЛЮЗИВНИЙ ТУРИЗМ ЯК ІНСТРУМЕНТ РЕАБІЛІТАЦІЇ 
ЛЮДЕЙ З ОСОБЛИВИМИ ПОТРЕБАМИ 

 
Інклюзивний туризм – це форма туризму спрямована на 

забезпечення доступу до подорожей та туристичних послуг людей з 
різними видами інвалідності та іншими особливими потребами. 
Основна ідея інклюзивного туризму полягає в тому, щоб забезпечити 
рівні можливості у подорожах для всіх, незалежно від їх фізичних, 
розумових, емоційних, соціальних або економічних обмежень. 

Більш того, інклюзивний туризм є формою реабілітації для осіб 
з обмеженими можливостями, яка сприяє зменшенню їх відчуття 
відокремленості від суспільства. Цей вид туризму включає людей з 
інвалідністю у всі аспекти життя, допомагаючи підвищити культуру 
та соціальну свідомість громадян. У країнах, де розвинутий інклю-
зивний туризм, здорові люди можуть познайомитись з людьми з 
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обмеженими можливостями, що допомагає збільшити розуміння 
психології та потреб цієї групи населення. Інклюзія також сприяє 
покращенню правил та норм поведінки у суспільстві [5, 6]. 

У всьому світі є багато людей з обмеженими можливостями, які 
не хочуть відчувати себе відокремленими від суспільства та позбав-
леними можливості пізнавати світ та отримувати нові враження. Хоча 
деякі хвороби та інвалідність можуть накладати обмеження на їх 
спосіб життя, інклюзивний туризм здатний допомогти цим людям 
залучатись до подорожей та відкривати для них нові горизонти [2]. 
Головна умова – забезпечення доступності до туристичної інфра-
структури, що дозволить будь-якій людині, незалежно від її фізичних 
можливостей, брати участь у подорожах. 

Інклюзивний туризм – це комплексна система реабілітаційних та 
соціальних послуг, яка включає в себе медичні, психологічні, профе-
сійні, трудові, фізкультурно-спортивні, соціальні та інші соціально-
побутові заходи, спрямована на забезпечення доступності до турис-
тичних об’єктів та послуг незалежно від фізичних можливостей 
людини [1-4]. 

В світі понад 7 % туристів є людьми з інвалідністю, тому 
інклюзивний туризм розвивається дуже швидко. На жаль, в Україні 
такі послуги для туристів з особливими потребами поки що не є 
загальнодоступними. Хоча для них інклюзивний туризм може стати 
потужним інструментом реабілітації, надати можливість оздоров-
лення, спілкування з людьми, позбавити психологічних бар’єрів, 
відчути задоволення від рухової активності, відчути себе активним і 
потрібним, і отримати радість і жагу до життя. 

Згідно з останніми статистичними даними, на сьогоднішній 
день, в Україні майже 1,6 мільйона людей мають різні форми 
інвалідності. З цієї кількості приблизно 30 % – це учасники та 
постраждалі від війни на сході країни. Ці люди зазнали великого 
стресу, травм та психологічних труднощів через події, які вони 
пережили [3]. Інклюзивний туризм може стати для них потужним 
засобом реабілітації та оздоровлення, що допоможе їм повернутися до 
повноцінного життя. Він може надати можливості для відновлення 
фізичного та психологічного здоров’я через заняття різними видами 
реабілітації, спортивними та творчими заняттями, а також комунікації 
з різними людьми. 

Окрім того, інклюзивний туризм є важливим засобом підви-
щення свідомості громадськості про потреби та можливості людей з 
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інвалідністю. Він допоможе зменшити соціальну відсіченість та 
стереотипи, що існують щодо цієї категорії людей, та сприятиме 
розвитку більш інклюзивного суспільства. 

Отже, інклюзивний туризм може мати значимий вплив на життя 
учасників та постраждалих від війни, допомагаючи їм повернутися до 
повноцінного життя та зберігаючи їх здоров’я. Також він може 
сприяти підвищенню усвідомлення суспільства про потреби та мож-
ливості людей з інвалідністю та сприятиме розвитку інклюзивного 
середовища. 
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